

□“出生像‘小黄人’，9个月宝宝需肝移植”追踪

# “肝移植成功，孩子得救了！”

## 泉州双胞胎宝妈向本报报喜，并感谢一路伸出援手的爱心人士；割肝救子的孩子父亲也恢复良好

N海都记者 刘薇

因胆汁淤积，泉州一对双胞胎的哥哥引发慢性肝衰、心衰，辗转泉州、厦门、上海等地救治，并于6月收入上海交通大学医学院附属上海儿童医学中心ICU抢救，等待适合的肝源移植。此事经本报报道后，热心的泉州市民纷纷伸出援手，助力高艳霞一家渡过难关（详见本报6月20日A03、6月25日A03）。

与父亲配型成功后，7月，双胞胎哥哥接受了肝移植手术，手术很成功，孩子目前恢复得不错。

“正是因为得到了这么多爱心人士的帮助，得到医术精湛医疗团队的救治，我家哥哥才能这么快恢复！”7月31日，泉州双胞胎妈妈高艳霞给记者报喜，并对一路伸出援手的爱心人士表示感谢。

### 原本的“小黄人”现在白净健康活力满满

7月31日，高艳霞给记者传来了双胞胎哥哥最新的照片与视频。照片中，哥哥背靠毛巾被，笑着露出一口小白牙，把玩着自己的小脚丫；视频里，小家伙开心地啃着苹果、悠哉地喝着牛奶……之前的“小黄人”已经白净了许多，从一个病情危重的肝衰竭患儿，变成了白净健康的好娃娃，活力满满。

高艳霞告诉海都记者，在ICU救治后，哥哥的病情逐渐稳定；其间丈夫在上海交通大学医学院附属瑞金医院通过检测，肝脏与哥哥配型成功。7月初，哥哥的病情已较为稳定，身体条件符合肝移植手术，被转入瑞金医院接受肝移植手术。手术很顺利，术后，哥哥被送回ICU观察治疗，目前已平稳度过危险期，各项指标

稳定，后转入普通病房。割肝救子的丈夫也恢复得挺好。

“医生天天都来看我家哥哥，夸这孩子恢复得不错！真的，哥哥的皮肤白了许多，现在能吃也能睡！”高艳霞的笑容越来越多，“哥哥在术中监测的1000多 $\mu\text{mol/L}$ 胆红素，已经降到正常水平，目前正在接受肝移植术后排异治疗。”



一家三口(图中)与医生们合影(家属供图)

### 接受术后治疗 情况稳定后将回泉

“多亏了他们，我的孩子得救了！”高艳霞非常感恩，“这一路过来，哥哥得到了太多好心人的帮助。这里面，既有上海瑞金医院史燕军医疗团队、上海儿童医学中心医

护人员的全力救治，也有瑞金医院广聚慈善爱心基金的保驾护航，更有我的家乡——泉州爱心人士、爱心团队，以及我的亲朋好友、湖心苑剑桥幼儿园可爱的小朋友及前

同事们的热心捐助！”

记者了解到，在接受术后排异治疗后，双胞胎哥哥还需再疗养一段时间，待各项指标均稳定后，就可以回到泉州，和姐姐、弟弟团聚了。

# 高速路行车 怎可“想变就变”？

## 泉州高速交警通报近期多起随意变道引发的交通事故

N海都记者 董加固 通讯员 陈旖旎 文/图

导流区、出口匝道、服务区……7月30日，泉州高速交警通报近期多起随意变道引发的交通事故。

### 【案例】

#### 导流区随意变道 越野车撞上货车

7月19日下午5时42分许，游某驾驶车牌号为闽A8×××9白色越野车，沿沈海高速泉州往福州方向行驶，行驶至2205公里（泉州泉港驿坂出口匝道）时，与黄某驾驶的车牌号为豫VM×××81红色轻型仓栅式货车发生碰撞，造成

两车不同程度受损、路产损失、无人员受伤的道路交通事故。

经查，事发前，白色越野车已进入匝道准备驶离高速公路，却又在导流区迟疑了一下，随后变道汇入高速公路主线。白色越野车突如其来的变道，正

好与原先行驶在第四车道的红色轻型仓栅式货车撞个正着。

据白色越野车驾驶员游某陈述，当时其准备到服务区休息，车子拐到匝道口，发现是出高速公路，于是方向盘一打想要并回主线，不想却撞上货车。

#### 未观察标牌将错过出口 压导流线实线变道

近日，泉州高速交警一大队执勤民警通过视频巡查发现，一辆香槟色小轿车行驶至沈海高速泉州南安水头收费站出口匝道口，连续变更车道并压导流线从水头出口下高速公

路，民警随即在水头收费站出口将其拦截。

据了解，小车司机戴某自称，当时驾车要将弟弟从漳州送至南安水头，因未注意观察路面标志牌，临近水头出口匝道口时

才发现即将错过出口，于是在导流线上连续变更车道驶离高速公路。民警对戴某违反禁止标线指示的违法行为进行批评教育，并依法作出驾驶证记1分，罚款150元的处罚。

#### 服务区内变道造成事故

刻树立安全意识，观察周围环境，防止服务区内发生刮擦事故。

7月16日中午12时45分，杨某驾驶车牌号为闽D5×××D小型汽车，在沈海高速泉州往厦门方向南

安水头朴里服务区与沈某驾驶的车牌号为闽D9×××5小型汽车发生交通事故，造成两车不同程度受损。经查，杨某变道时疏于观察，碰撞了正常直行的沈某驾驶的小型汽车。



高速路上压导流线变道

### □提醒

#### 出口匝道驶错应“将错就错”

泉州高速交警提醒，驾车出行前，驾驶员除了要检查好车况外，还要设置好导航，提前规划路线，驾驶时要注意道路两侧的信息提示牌，临近高速公路出口时要提前安全变更车道。一旦错过出口，切不可采取急减速、急转弯甚至倒车等措施，应当继续向前，将错就错，到前方就近的高速公路出口出高速，再返回正确路线。

此外，高速公路出口前几公里都会有提醒的指示牌，这时应该注意观察后方车辆，提前变道至右侧车道，这样才可以安全地驶出高速公路；要避免因开错路线导致事故的发生；车辆发生故障或事故时要牢记“车靠边，快警示，人撤离，即报警”十二字警句。

## 销售农残超标水果 商行被罚6.6万

海都讯(记者 黄晓蓉)

7月31日，记者从晋江市市场监督管理局获悉，因销售农药残留超标水果，晋江池店一家水果商行被罚66000元。

据介绍，今年来，晋江市市场监督管理局（以下简称办案单位）两次收到晋江市池店镇某水果商行销售的进口蕉抽检不合格线索。线索称，闽侯县某水果店和安溪某水果店经营的进口蕉经抽样检验，农药残留不符合GB2763-2021《食品安全国家标准食品中农药最大残留限量》要求，检验结论为不合格，上述抽检不合格的进口蕉，分别是晋江市池店镇某水果商行（以下简称当事人）于2023年11月27日和2024年1月16日通过杭州某供应链管理有限公司销售给被抽检单位的。涉案货值金额4500元，违法所得4500元。

当事人自述抽检不合格的进口蕉，系通过上海某供应链管理有限公司的员工韩某从该公司购进，但无法提供进货凭证。

经上海市场监管部门调查，上海某供应链管理有限公司并未向当事人销售过涉案香蕉，未向当事人提供过销售凭证等，韩某亦非该公司员工。当事人与韩某已终止合作，办案单位亦无法联系到韩某配合调查，当事人亦未将上述两批次进口蕉录入“一品一码”食品安全信息追溯管理平台。

办案单位对当事人未建立食用农产品进货查验记录制度和未按规定上传食品安全追溯信息的行为，作出警告的行政处罚。对当事人销售农药残留超过食品安全标准限量的农产品的行为，作出没收违法所得、罚款66000元的行政处罚。